
 

 

 

 

 

古河市学校給食アンケート結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年２月 

古河市教育委員会学校給食課 

  



古河市の学校給食は、センター給食方式 26 校（16 小学校・９中学校・中等学校 1

校）、単独校給食方式（7 校）を行っており、センター給食方式では調理・配送 業務

を民間事業者に委託し、単独校給食方式では直営にて実施をしております。 

給食の運営にあたっては、「食の安全・安心」「食育の推進」「地産地消の推進」を

行いながら、児童・生徒、保護者、学校関係者から信頼される学校給食となるよう努

めております。  

今回実施したアンケート結果をもとに、今後の学校給食運営に活用し、さらに喜ば

れる学校給食となるよう努めてまいりますので、よろしくお願い申し上げます。 

 

１ 調査の目的  

普段の学校給食に関することや、令和 2 年７月・８月に新型コロナウィルス対策、

夏季の食中毒対策として実施した学校給食提供（おかずの品数を１品減らして対応）

等に対する意⾒をいただき、今後の学校給食運営の参考とすることを目的とする。  

 

２ 調査方法  

（１）調査対象者 市内の公立学校に通学する児童生徒の保護者・及びその児童生

徒 

        ※兄妹等の場合、通学する児童生徒人数分の回答とする  

（２）調査期間 令和２年１１月１８日（水）～１２月７日（月） 

（３）回答方法 ①スマートフォンでアンケートサイトから回答  

②パソコンでアンケートサイトから回答 

③紙面で回答（①②不可能な場合） 

 

３集計について 

  ・特別な事情により、弁当やおかずなどの一部を家庭から持参としている児童生

徒及びその保護者においては質問内容がそぐわない場合、空欄で回答でも可と

しました。また、その内容ついては、案内文書に周知を行いました。 

・整合性がない回答（例：〇〇と回答した方のみお答えください。に対し該当

しないが回答した場合など）はその設問のみ無効としました。 

 

  



４集計結果 

 

１-1 調査対象件数及び回答率 

     対象人数※１ 回答数 回答率 

小学校 6,961 2,669 38.3％ 

中学校 3,359 768 22.9％ 

（※１ 対象人数：令和 2 年度 10 月児童生徒数） 

 

1-2 各学校の児童生徒数 

小学校名 児童数計 中学校名 生徒数計 

古河第一小学校 331 古河第一中学校 402 

古河第二小学校 444 古河第二中学校 576 

古河第三小学校 323 古河第三中学校 390 

古河第四小学校 454 総和中学校 495 

古河第五小学校 128 総和北中学校 215 

古河第六小学校 482 総和南中学校 418 

古河第七小学校 549 三和中学校 333 

釈迦小学校 115 三和北中学校 330 

下大野小学校 321 三和東中学校 200 

上辺見小学校 370 中学校計 3,359  

小堤小学校 190 

上大野小学校 68 

駒羽根小学校 254 

西牛谷小学校 233 

水海小学校 181 

下辺見小学校 374 

中央小学校 476 

諸川小学校 475 

大和田小学校 79 

駒込小学校 118 

八俣小学校 373 

名崎小学校 407 

仁連小学校 216 

小学校計 6,961  

 



良い（特

に不満は

ない） 

58% 

どちらと

も言えな

い（改善

してほし

いところ

はある… 

悪い（改

善すべき

ところが

多くあ

る） 

5% 

わからな

い 

5% 

良い（特

に不満は

ない） 

58% 

どちらと

も言えな

い（改善

してほし

いところ

はある… 

悪い（改

善すべき

ところが

多くあ

る） 

5% 

わからな

い 

5% 

【中学校】 

献立の内

容を見直

してほし

い 

29% 

給食の量

が少ない 

49% 

使われて

いる食材

に不安が

ある 

7% 

給食費が

高い 

2% 

その他 

13% 

【小学校】 

献立の内

容を見直

してほし

い 

41% 

給食の量

が少ない 

46% 

使われて

いる食材

に不安が

ある 

3% 

その他 

10% 

【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１．現在の給食についてどのように思いますか 

 

良い（特に不満

はない） 

どちらとも言え

ない（改善して

ほしいところは

あるが概ね満足

している） 

悪い（改善すべ

きところが多く

ある） 

わからない 無回答 

小学校 1554 854 130 121 10 

中学校 336 315 80 37 0 

２-２．上記の質問で、「悪い」を選んだ方に伺います。改善すべきと思われる項目を選んでくださ

い 

 献立の内容

を⾒直して

ほしい 

給食の量が

少ない 

使われてい

る食材に不

安がある 

給食費が高

い 
その他 無回答 

小学校 37 64 9 3 17 0 

中学校 33 37 2 0 8 0 

【小学校】 



よく話す 

37% 

たまに話

す 

55% 

あまり話

さない 

8% 

【小学校】 

よく話す 

22% 

たまに話

す 

62% 

あまり話

さない 

16% 

【中学校】 

よく見て

いる 

32% 

たまに見

ている 

54% 

あまり見

ていない 

14% 

【小学校】 

よく見て

いる 

24% 

たまに見

ている 

56% 

あまり見

ていない 

20% 

【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３．ご家庭で給食の会話をしますか 

 よく話す たまに話す あまり話さない 無回答 

小学校 984 1454 223 8 

中学校 169 473 124 2 

２-４．各家庭に配布している献立予定表を⾒ていますか  

 よく⾒ている たまに⾒ている あまり⾒ていない 無回答 

小学校 850 1436 373 10 

中学校 185 430 151 2 
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安価で栄養バランスが整っていること 

好き嫌いがなくなること 

給食当番をはじめ食事の準備や後片付けを通し… 

衛生管理が配慮され、安全安心に食べられること 

弁当を作らなくてよいこと 

食事マナーがよくなること 

友達と同じものを食べられ、コミュニケーショ… 

特になし 

その他 

【中学校】 
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安価で栄養バランスが整っていること 

好き嫌いがなくなること 

給食当番をはじめ食事の準備や後片付けを通し… 

衛生管理が配慮され、安全安心に食べられること 

弁当を作らなくてよいこと 

食事マナーがよくなること 

友達と同じものを食べられ、コミュニケーショ… 

特になし 

その他 

【小学校】  

  

２-５．学校給食でよいと思われる点について 

 

安価で栄

養バラン

スが整っ

ているこ

と 

好き嫌い

がなくな

ること 

給食当番

をはじめ

食事の準

備や後片

付けを通

して協調

性を養う

こと 

衛生管理

が配慮さ

れ、安全安

心に食べ

られるこ

と 

弁当を

作らな

くてよ

いこと 

食事マ

ナーが

よくな

ること 

友達と同

じものを

食べられ、

コミュニ

ケーショ

ン能力を

養えるこ

と 

特になし その他 

小学校 2274 661 1338 547 1563 48 557 22 19 

中学校 659 118 278 153 521 6 173 11 7 
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413 
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季節に合った旬の食材を使用してほしい 

地元の食材を使ってほしい 

献立の種類(バリエーション)を増やしてほしい 

安心安全な食材を使用してほしい 

必要な栄養やエネルギーが満たされればよい 

嗜好に合わせてほしい 

嗜好によらずいろいろな食材を使用してほしい 

デザートなどを充実してほしい 

現状のままでよい 

その他 

【小学校】 
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194 
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216 
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21 
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季節に合った旬の食材を使用してほしい 

地元の食材を使ってほしい 

献立の種類(バリエーション)を増やしてほしい 

安心安全な食材を使用してほしい 

必要な栄養やエネルギーが満たされればよい 

嗜好に合わせてほしい 

嗜好によらずいろいろな食材を使用してほしい 

デザートなどを充実してほしい 

現状のままでよい 

その他 

【中学校】 

 

  

２-６．市が作成する献立内容で配慮してほしいこと 最大３つ 

 

季節に

合った

旬の食

材を使

用して

ほしい 

地元の

食材を

使って

ほしい 

献立の

種類

(バリ

エーシ

ョン)

を増や

してほ

しい 

安心安

全な食

材を使

用して

ほしい 

必要な

栄養や

エネル

ギーが

満たさ

れれば

よい 

嗜好に

合わせ

てほし

い 

嗜好に

よらず

いろい

ろな食

材を使

用して

ほしい 

デザー

トなど

を充実

してほ

しい 

現状の

ままで

よい 

その他 

小学校 1173 644 701 1435 666 54 369 609 413 68 

中学校 310 194 269 373 167 21 92 216 102 21 



202 

547 

349 

184 

76 

185 

162 

75 

266 

14 
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0 100 200 300 400 500 600

決められた時間に１日３食規則正しく食事をする… 

栄養のバランスの良い食事を理解すること 

食べ残しなどでもったいないと思うこと 

野菜や魚の旬を理解すること 

手洗いや食事のマナーを身に付けること 

好き嫌いがなくなること 

食事の準備や後片付けを通して協調性を養うこと 

地場産物の学習 

食物生産者への感謝の心を育むこと 

特にない 

その他 

【中学校】 
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決められた時間に１日３食規則正しく食事をする… 

栄養のバランスの良い食事を理解すること 

食べ残しなどでもったいないと思うこと 

野菜や魚の旬を理解すること 

手洗いや食事のマナーを身に付けること 

好き嫌いがなくなること 

食事の準備や後片付けを通して協調性を養うこと 

地場産物の学習 

食物生産者への感謝の心を育むこと 

特にない 

その他 

【小学校】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７．給食を通して学んでほしいこと最大３つ 

 決めら

れた時

間に１

日３食

規則正

しく食

事をす

ること 

栄養の

バラン

スの良

い食事

を理解

するこ

と 

食べ残

しなど

でもっ

たいな

いと思

うこと 

野菜や

魚の旬

を理解

するこ

と 

手洗い

や食事

のマナ

ーを身

に付け

ること 

好き嫌

いがな

くなる

こと 

食事の

準備や

後片付

けを通

して協

調性を

養うこ

と 

地場産

物の学

習 

食物生

産者へ

の感謝

の心を

育むこ

と 

特にな

い 
その他 

小学校 621 1847 1412 680 414 738 609 218 868 26 10 

中学校 202 547 349 184 76 185 162 75 266 14 1 



知ってい

た 

16% 

知らな

かった 

83% 

無回答 

1% 

【小学校】 

知ってい

た 

20% 

知らな

かった 

80% 

【中学校】 

安い 

18% 

適当 

61% 

高い 

5% 

わからな

い 

15% 

無回答 

1% 
【小学校】 

安い 

20% 

適当 

65% 

高い 

5% 

わからな

い 

10% 

【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８．給食費について市では今年度から食材料費を小学生２１０円→２４０円 中学生２４０円→

２７０円とし、増加分の３０円は市負担としたことについてご存知でしたか 

 知っていた 知らなかった 無回答 

小学校 433 2220 16 

中学校 156 611 1 

２-９．保護者が負担する給食費についてどのように思いますか 

 安い 適当 高い わからない 無回答 

小学校 487 1632 139 400 11 

中学校 153 501 35 79 0 



市の配付

で皆同じ

物が使用

出来て良

い 

62% 

個人の好

きな箸

セットを

使いたい 

5% 

どちらで

もよい 

32% 

無回答 

1% 
【小学校】 

市の配付

で皆同じ

物が使用

出来て良

い 

63% 

個人の

好きな

箸セッ

トを使

いたい 

5% 

どちらで

もよい 

32% 

【中学校】 

スマート

フォンな

どイン

ターネッ

ト環境が

あるた… 

スマート

フォンな

どイン

ターネッ

ト環境が

あるが… 

インター

ネット環

境がない

ため今ま

で通り紙

での配… 

どちらで

もよい 

24% 

無回答 

1% 

【小学校】 

スマート

フォンな

どイン

ターネッ

ト環境が

あるた… 

スマート

フォンな

どイン

ターネッ

ト環境が

あるが… 

インター

ネット環

境がない

ため今ま

で通り紙

での配… 

どちらで

もよい 

29% 

【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１０．入学時に配布している箸セットについて伺います。 

 市の配付で皆同じ物

が使用出来て良い 

個人の好きな箸セッ

トを使いたい 
どちらでもよい 無回答 

小学校 1659 141 855 14 

中学校 482 38 244 4 

２-１１．献立表の配付について伺います 

 スマートフォンなど

インターネット環境

があるため WEB 配

信でよい 

スマートフォンなど

インターネット環境

があるが今まで通り

紙での配付がよい 

インターネット環境

がないため今まで通

り紙での配付がよい 

どちらでもよい 

小学校 590 1339 76 649 

中学校 181 343 15 227 



良かった 

14% 

安全のた

め仕方な

い 

65% 

１品減ら

したこと

に不満足 

18% 

対応を知

らなかっ

た 

3% 

【小学校】 

良かった 

14% 

安全のた

め仕方な

い 

65% 

１品減ら

したこと

に不満足 

18% 

対応を知

らなかっ

た 

3% 

【中学校】 

量が足り

ないと

思ったか

ら 

43% 

食事のバ

ランスが

悪いと

思ったか

ら 

13% 

コロナや

食中毒と

今回の対

応は関係

ないと

思った… 

 給食の楽

しみが少

なくなる

と思った

から 

25% 

 その他 

1% 
【小学校】 

量が足り

ないと

思ったか

ら 

56% 

食事のバ

ランスが

悪いと

思ったか

ら 

18% 

コロナや

食中毒と

今回の対

応は関係

ないと

思った… 

【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３-１．今回の対応はどのように思われますか？  

 

良かった 
安全のため仕方

ない 

１品減らしたこ

とに不満足 

対応を知らなか

った 
無回答 

小学校 362 1730 492 73 12 

中学校 84 464 190 30 0 

３-２．上記の質問で「１品減らしたことに不満足」と回答した方に伺います。それはなぜですか？ 

最大２つ 

 

量が足りないと

思ったから 

食事のバランス

が悪いと思った

から 

コロナや食中毒

と今回の対応は

関係ないと思っ

たから 

 給食の楽しみ

が少なくなると

思ったから 

 その他 

小学校 253 79 104 149 8 

中学校 131 41 60 0 0 



普段より

空腹と話

すことが

あった 

32% あまり変

わらない

様子で

あった 

60% 

よくわか

らない 

7% 

無回答 

1% 

【中学校】 

７月・８

月と同様

の１品減

が望まし

い 

30% 

対応期間

を１か月

程度に短

くしてほ

しい 

8% 

普段の給

食と同様

にしてほ

しい 

36% 

よくわか

らない 

25% 

無回答 

1% 

【小学校】 ７月・８

月と同様

の１品減

が望まし

い 

29% 

対応期間

を１か月

程度に短

くしてほ

しい 

9% 

普段の給

食と同様

にしてほ

しい 

41% 

よくわか

らない 

20% 

無回答 

1% 

【中学校】 

普段より

空腹と話

すことが

あった 

24% 
あまり変

わらない

様子で

あった 

69% 

よくわか

らない 

6% 

無回答 

1% 

【小学校】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３-３．7 月・8 月の対応中、普段と比べお子さんの様子はいかがでしたか？ 

 普段より空腹と話す

ことがあった 

あまり変わらない様

子であった 
よくわからない 無回答 

小学校 652 1833 164 20 

中学校 249 462 53 4 

３-４．再び対応が必要となった場合について  

 ７月・８月と同

様の１品減が望

ましい 

対応期間を１か

月程度に短くし

てほしい 

普段の給食と同

様にしてほしい 
よくわからない 無回答 

小学校 816 224 953 656 20 

中学校 225 66 315 156 6 



美味しい 

53% 

まあまあ

美味しい 

26% 

ふつう 

15% 

あまり美

味しくな

い 

4% 

美味しく

ない 

1% 

無回答 

1% 

【小学校】 

美味しい 

32% 

まあまあ

美味しい 

32% 

ふつう 

25% 

あまり美

味しくな

い 

8% 

美味しく

ない 

3% 

【中学校】 

多い 

19% 

ちょうど

よい 

69% 

少ない 

11% 

無回答 

1% 

【小学校】 

多い 

15% 

ちょうど

よい 

65% 

少ない 

20% 

【中学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４-１．給食は美味しいですか 

 
美味しい 

まあまあ美

味しい 
ふつう 

あまり美味

しくない 

美味しくな

い 
無回答 

小学校 1427 701 398 96 25 22 

中学校 245 246 196 58 22 1 

４-２．ごはん（パン・麺）の量はどうですか 

 多い ちょうどよい 少ない 無回答 

小学校 512 1853 283 21 

中学校 117 494 156 1 



多い 

7% 
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４-３．おかずの量はどうですか 

 多い ちょうどよい 少ない 無回答 

小学校 181 1865 606 17 

中学校 31 459 275 3 

４-４．給食を残さず食べていますか 

 残さず食べる ときどき残す いつも残す 無回答 

小学校 941 1276 432 20 

中学校 315 317 134 2 
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４-５．上記の質問で「ときどき残す」「いつも残す」を選んだ方へ伺います。その理由はなぜですか 最

大２つ 

 

時間が

ない 

お腹が

すいて

いない 

嫌いな

ものが

ある 

太りた

くない 

量が多

い 

味が薄

く美味

しくな

い 

味が濃

く美味

しくな

い 

味が合

わなく

美味し

くない 

食べら

れるも

のに制

限があ

る 

宗教上

の理由 
その他 

小学校 678 128 1088 30 343 51 7 221 29 2 58 

中学校 137 43 249 16 72 31 5 116 11 0 14 



４-６．以下の給食で好きなメニューは何ですか あてはまるものすべて 

 

ハンバー

グ 
唐揚げ 

ポークソ

テー 

チキンソ

テー 

ミートボ

ール 

シューマ

イ 

メンチカ

ツ 

焼き肉炒

め 
サンマ煮 

いかリン

グフライ 

サバの竜

田揚げ 

ますのマ

ヨネーズ

焼き 

あじの南

蛮漬け 
魚フライ 

イカのチ

リソース 
オムレツ 卵焼き 

小学校 1705 2055 910 1123 1432 1312 1180 1131 923 925 691 518 495 806 490 1121 1141 

中学校 418 553 264 329 263 238 306 322 217 263 155 108 107 175 125 216 215 

 

カレーラ

イス 

ハヤシラ

イス 
シチュー 牛丼 

ミートソ

ース 
ソフト麺 

マーボー

豆腐 
筑前煮 肉じゃが ひじき煮 

他の煮物

類 

ジャーマ

ンポテト 

野菜のか

き揚げ 
汁もの類 サラダ類 果物類 

 

小学校 2193 1679 1376 1502 1347 1560 1308 572 1377 919 514 1032 662 1357 1093 1737 
 

中学校 527 429 291 396 288 334 287 156 348 213 130 295 169 335 321 464 
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